



岭上开遍映山红

■ 冬梅

“万壑树参天，千山响杜鹃。”进入3月底，大别山的杜鹃花盛放起来，岳西天峡景区内，满眼都是大红、淡红、梅红，偶尔点缀着鹅黄、粉白，一簇接着一簇，漫山遍野，连成了花的海洋。原始花海与飞瀑流泉、奇松怪石交相辉映，美轮美奂。选择周末一日春游江淮，走马大别山，赏尽映山红。

今年的春天来得早，温度高，一波又一波的鲜花，赶着花期次第开放，梅花还在枝头，玉兰已打着朵儿，樱花也成了海洋，最靓丽和耀眼的，自然还是要属杜鹃花。当漫山遍野都铺满了杜鹃花时，映山红这个名字，实在是名副其实。

“若要盼得哟红军来，岭上开遍哟映山红……”每到杜鹃花开季节，歌曲《映山红》就在岳西县的乡村山野回荡。行驶在曲折盘旋的公路上，一直往大别山腹地进发，作为革命老区的岳西县，拥有众多奇妙的自然和人文景观。这漫山遍野象征革命的“胜利花”，也成了人民幸福路上的“致富花”。

到了岳西县河图镇，远远还没有到景区，隐约的远景，就在满目绿色里透着点点的红。“岭上开遍映山红，最美春光在天峡。”天峡风景区位于神秘的北纬30°上，古老的大别山腹地，长江、淮河的分水岭的南坡。由于日照充足、雨量充沛，在海拔600余米的山脊上，生长着一片千余米长的野生杜鹃林，密度之大、花期之早、盛开之美，让人惊叹。

爬天峡，哼唱《映山红》，一路的心情，慢慢激昂跃升起来，许多影视剧的片段在脑海里飘过。极目眺望远山，你能够看多远，红色就延伸到多远，红出来的层次，也一簇簇可爱得分明，这些满山的红霞，总让人心旷神怡。

杜鹃花生长在城市里时，都是矮矮的树苗，修建成规矩的形状，乖巧地排列在地面上。而大别山里的野生杜鹃花，透着旺盛的生命力，就像我们看到的杏花、梅花或者樱花，有着壮实高大的树干，一株株扎根在悬崖峭壁上，长出遒劲有力的枝干，撑起这满树繁花。微风吹过，俏丽的映山红姑娘低着头，摇摆着四肢，和来往的行人打着招呼。

每年的3月底到5月，都可以来欣赏大别山的映山红，超长待机的花期，总是让人惊喜无比。春日的美好，在这一天的看花里耗尽。若是第二日还舍不得走，同样地处岳西县河图镇的明堂山景区，也是不可错过的秀丽风景。这里主推明堂主峰雄奇区、葫芦河景区、东河冲景区、月亮秀崖区等5大景区，还可以继续欣赏满山的映山红。

春风吹啊吹，花儿使劲地开。杜鹃花儿憋着一个冬天的深山寂寞，遇风而茁壮成长，千朵万朵压枝低，这盛放的欢愉，需贵客们造访，才不辜负春日的绚烂。



各位圈友：

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质，还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟，以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先，图文兼备，除非你饲养的动植物图太美，把小编迷得一愣一愣的，那可以适当放宽要求，不然还是图文兼备吧。

其次，内容要有故事情节，能引起大家共鸣，或是绝对的干货，抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少，让人看不过瘾，一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱：shdx_2016@163.com

春天一到，万物开始复苏，好多冬天休眠的花卉，也开始变得蠢蠢欲动，比如说月季，要想让它花期开满枝，春天的养护尤其重要。

■ 吴笑文/整理

春天月季怎么养？

做好五件事花期开满枝

一、进行修剪要注意有取舍

如果发芽之前已经月季重剪，在春季发芽后，就要注意有取舍，保留萌发的壮芽，把弱芽及过多的芽抹掉，这样可以改善光照，改善通风，也可以减少无用的营养消耗，为月季花长成壮枝奠定基础。修剪之后，如果萌发出新枝，可以稍稍压枝，这样可以促发健壮的笋芽，有利于月季花开出大花，明显提高开花的质量。

二、春季施肥养分充足

要想月季花生长健壮，花开得漂亮，就需要充足的养分，给月季花施肥。给月季花施肥要使用腐熟的有机肥，这样可以改善土壤，增加土壤肥力，也可以改善月季花开花的品质，在使用腐熟的有机肥时，可以使用一些含氮稍多的复合肥，这样既能促长，还能补充磷钾元素，有利于孕育花苞，提高开花的质量。有些朋友给月季花施肥使用花多多，在此建议朋友们花多多一号和二号同时使用，这样既能促长，还能促花，效果非常好。

三、通风见光少生病害

月季花要想茁壮生长、少生病害，通风见光非常重要，建议花友们最好把月季花出室管理，

这样可以保证月季花见光充足，充分进行光合作用，也可以保证透气性好，减少病害的发生。要是能够地栽月季花更好，地栽月季几乎很少病害，而且长势明显要好于盆栽，开花也会更加娇艳和漂亮，一些朋友的地栽月季几乎快成了开花的小树，姿态非常迷人。

四、及时防虫防病

月季什么都好，唯一的缺点就是容易招惹病虫害，所以在春季到来的时候，一定要及时喷药防虫防病。为了预防病害的发生，可以喷洒甲基托布津、代森锰锌，这样可以预防白粉病和霜霉病等病害。月季在春季也会高发红蜘蛛或者蚜虫等病害，建议花友们及时喷洒阿维菌素以及吡虫啉等药物，可以减少病虫害发生的几率。

五、浇水要注意水质

春季养护月季，浇水也是一个重要问题，给月季浇水要注意水质，不少花友家里会有腐熟的淘米水、腐熟的油渣水等，把这些腐熟水稀释之后进行浇灌，效果很好，这样月季长势旺，开花漂亮且香。月季花姿态清秀，开花迷人，眼看又是一个开花季，喜欢月季花的朋友，就赶快入手一些好品种，并且正确管理吧。

春天必须来一盆

玫瑰时装

玫瑰时装是一种比较少见的月季品种，它的花朵花瓣数量虽不多，但花量非常的大，并且这个品种是可以结果实的。初开时是藕紫色的，慢慢的带一点点黄，最后到粉，颜色的渐变十分梦幻。

莫奈

莫奈的花朵是粉红色的又带有一些黄色的条纹，花期长，非常的好养，即便是新手也能够把它打理得很好，不用特别的精心照料就能开出非常漂亮的花朵，是不少人都喜欢的网红品种。

大键琴

大键琴的花朵是米黄色的，外围花瓣略浅，花朵大、可多季重复开花，开花时花朵有一股好闻的茶香味。

天方夜谭

天方夜谭的花型是轮状波浪形，花瓣带尖，呈深桃色，具有强烈的柠檬香味，而且超级耐晒、几乎不生病，是一种被广泛种植的月季品种。

辛迪雷拉

辛迪雷拉是一种粉色切花月季，它的花朵非常的有仙气，而且花朵特别的大，带有水果的芬芳气味。它的抗病性也非常的强，适合在庭院种植。

